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PROGRAM SOBOTNÍ BOHOSLUŽBY
21. září 2013

9.30 – 10.30 Sobotní škola uvádí Králová Jarmila
Společná píseň č. 24 a modlitba
Sobotní škola v malých skupinách
Sbírka na misijní projekty CASD
Společná píseň č. 95 a modlitba

10.30 – 10.45 Přestávka
10.45 – 12.00 Bohoslužba s kázáním uvádí Kubík Vladimír

Varhanní preludium: Kloudová Pavla
Společná píseň č. 279
Sborová oznámení

Introit: Iz 29,18-19
Společná píseň č. 19
Přímluvná modlitba: Turóci Juraj
1. čtení z Bible – J 8,31-32: Bijoková Veronika (vsedě)
Společná píseň č. 47
2. čtení – Dt 5,32-33: Kloudová Pavla (vestoje)
Modlitba před kázáním: Fuková Marcela

Kázání – Král Vladimír
„Jak se přes to dostat (uhnaný nebo šťastný křesťan)“

Společná píseň č. 227
Modlitba: Král Vladimír
Sbírka pro potřeby sboru
Poslání: Ef 3,14-19
Společná píseň č. 280
Varhanní preludium

14.00 Odpolední shromáždění s kázáním: sestra Roubíčková

PROSÍME VŠECHNY o VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY.
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Minulou sobotu byly vybrány tyto dary:
1137 Kč Sbírka pro misijní účely CASD
4390 Kč* Sbírka pro potřeby našeho sboru
600 Kč jiné dary

*tj. 55 % částky potřebné na nejnutnější výdaje provozu sboru

OZNÁMENÍ SBORU VINOHRADY

1. Dnes dopoledne nám kázáním Božího slova poslouží bratr Vladimír 
Král, odpoledne bude kázat sestra Roubíčková.

2. Příští sobotu nám kázáním Božího slova poslouží náš kazatel, bratr 
Michal Balcar. Budeme společně slavit Památku Večeře Páně. Boho-
služba začíná v 9.30 h.

3. Dnes odpoledne jste zváni na komponovaný pořad, který začíná  
v sále našeho sboru v 17 h. Zazní písně z Taizé a varhanní 
sóla v podání vokálního souboru Geshem a varhaníka Lukáše 
Petřvalského.

4. V pondělí 23. 9. se v 18.30 h sejde výbor sboru.

5. Ve čtvrtek 26. 9. se uskuteční další z řady studentských bohoslužeb. 
Kázat bude tentokrát Václav Vondrášek na téma „Po břiše, ale 
dopředu“. Bohoslužba začíná v dolním sále Barevné kavárny v 19 h.

6. Upozorňujeme zpěváky na zkoušku sborového zpěvu v pátek 27. 9. 
od 18 h.
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Znáte hrdinu? Nominujte ho na 
Cenu Michala Velíška 
„Jediné, co je zapotřebí k tomu, aby zlo vítězilo, je, aby dobří lidé nic nedělali." 

Edmund Burke 

Nominujte do 11. října své známé, sousedy či příbuzné na Cenu Michala Velíška. Denně se 
odehrávají příběhy s velkým „P“, které jsou důkazem, že mezi námi jsou tací, kterým není 
lhostejné, co se kolem nich děje. Neváhají okamžitě pomoci, když jsou nečekaně svědky nějaké 
nespravedlnosti. Bez ohledu na následky pro ně samé zasáhnou, když jde někomu o zdraví či 
dokonce o život. A právě takovým lidem touto cenou vyjadřuje již osmým rokem Nadace ADRA 
a televize NOVA uznání. 

Příběhy, které se staly v době od 13. září 2012 do 13. září 2013 a jejichž hrdinové nebyli ani 
lékaři, zdravotníci, policisté, vojáci, záchranáři, hasiči či jiní profesionálové, můžete nominovat 
do 11. října prostřednictvím formuláře na adrese http://tn.nova.cz/zpravy/hrdinove/formular/  

Ze všech došlých nominací poté Výbor Ceny vybere tři příběhy, které nejvíce odpovídají činu M. 
Velíška, tzn. že bez ohledu na osobní nebezpečí se neprofesionál okamžitě zastal člověka, 
kterému šlo o zdraví nebo o život. 

Cena vznikla na popud činu střihače televize 
Nova Michala Velíška, který v Praze na 
Karlově náměstí, kde byl na procházce s 
devítiměsíční dcerou, neváhal 13. září 2005 
bránit neznámou mladou ženu, kterou 
ohrožoval muž pistolí. Zaplatil za to svým 
životem. Bylo mu jen 32 let. Z jeho vraždy 
byl obviněn 31letý recidivista David Lubina, 
kterému soud vyměřil trest 25 let odnětí 
svobody. Michal Velíšek byl 28. října 2005 
vyznamenán prezidentem republiky Medailí 
Za hrdinství in memoriam. Na památku 
tohoto statečného jednání je Nadací ADRA 
a TV Nova od roku 2006 každoročně 
udělována za neobyčejný hrdinský čin Cena 
Michala Velíška. 
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 KDYŽ PÁN MĚNÍ NÁŠ PŘÍBĚH
Mt 19,16-22

kázání ze soboty 7. 9. 2013 – br. Roman Mach

Úvodní ilustrace (mimo jiné):
Paolo Coelho: „Alchymista“. Poetický příběh či velké podobenství o tom, jak mladý 
španělský pastýř zanechá své stádečko ovcí a pastýřský způsob života a vydá se 
hledat svůj „velký příběh“; a to mu přináší velké poznatky i velké těžkosti. Zjistí také, 
že mnozí lidé nežijí svůj skutečný příběh, jen o něm sní.
Náš dnešní text (Mt 19,16 – 22, již čten) hovoří o kapitolách/příbězích v životě víry:
Mt 19,16 - 22 (ČEP) 16 A hle, kdosi k němu přišel a zeptal se ho: „Mistře, co dobrého 
mám udělat, abych získal věčný život?“ 17 On mu řekl: „Proč se mě ptáš na dobré? 
Jediný je dobrý! A chceš-li vejít do života, zachovávej přikázání!“
18 Otázal se ho: „Která?“ Ježíš odpověděl: „Nebudeš zabíjet, cizoložit, krást, křivě 
svědčit, 19 cti otce a matku, miluj svého bližního jako sám sebe.“ 
20 Mladík (neani,skoj) mu řekl: „To jsem všechno dodržoval! Co mi ještě schází?“ 
21 Ježíš mu odpověděl: „Chceš-li být dokonalý, jdi, prodej, co ti patří, rozdej chudým, 
a  budeš mít poklad v nebi; pak přijď a následuj mne.“ 
22 Když mladík (neani,skoj) uslyšel to slovo, smuten odešel, neboť měl mnoho 
majetku. 
(23 Ježíš řekl svým učedníkům: „Amen, pravím vám, že bohatý těžko vejde do králov-
ství nebeského. 24 Znovu vám říkám, snáze projde velbloud uchem jehly než bohatý 
do Božího království.“ 25 Když to učedníci slyšeli, velice se zhrozili a řekli: „Kdo potom 
může být spasen?“ 26 Ježíš na ně pohleděl a řekl: „U lidí je to nemožné, ale u Boha 
je možné všecko.“)
Zajímavé tázání. A hle, kdosi k němu přišel a zeptal se ho: „Mistře, co dobrého mám 
udělat, abych získal věčný život?“ Setkání tohoto bohatého muže s Ježíšem zjevně 
svědčí o hledání, přechodovém období v životě, o pocitu, že – navzdory zbožnosti 
a zachovávání Božích přikázání – v tom dosavadním příběhu něco schází.
Jednotlivá podání. Mt, Mk a Lk podávají tento příběh rozdílně - volím Matouše, pro-
tože se domnívám, že se tam objevují důležitá vodítka. Naše čtení bude ovlivněno 
přítomností důležitého slůvka v textu (telos) a dalších detailů, ale také naším věkem 
a typem (duchovní) zkušenosti.
O jaký příběh (kapitolu života) se jedná? Možná bude ilustrativní, když zde na 
sebe něco prozradím. Když jsem o tomto motivu kázal před zhruba 10 lety, domní-
val jsem se, že tento člověk hledá to, co dnes nazveme jako „Velký vítězný příběh“ 
(Coelho…). To bylo, jak dnes vidím, dáno také mým tehdejším věkem a tím, že jsem 
tehdy mířil především na mladé lidi, u kterých skutečně platí, že potřebují najít svůj 

„Velký vítězný příběh“ – jinými slovy, po dvacítce je před nimi to období života, kdy je 
třeba něco dokázat, něčím být, postarat se o sebe a o rodinu, a tak dále. To vše je 
obvyklým (a legitimním) obsahem té první, mladší části naší dospělosti. 
Kdo že se to táže? Když ovšem v evangeliu čteme, že tento konkrétní bohatý muž 
byl „mladík“(neani,skoj), musíme se vrátit do zvyklostí tehdejší doby, kdy takový 
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popis sotva označuje dvacátníka. V tehdejším pohledu byla, jak víte, věkovém pra-
hem k veřejnému vystupování nebo učení třicítka, což platilo i o Ježíši. Muž, který 
se s ním zde dal takto veřejně do řeči (jako s učitelem), je ve v. 20 označen jako 

„neani,skoj“= svobodný mladý muž, nebo obecně muž ve věku 24 - 40 let(!).1 Tazatel 
se tedy svým věkem blížil spíše 30ce než 20ce. Matoušův popis možná naznačuje, 
že byl „mladší než Ježíš“ Pokud byl věkový rozdíl mezi ním a Ježíšem malý, stává se 
celé toto zastavení ještě zajímavějším (jak uvidíme).
Před Ježíšem tedy stojí někdo, kdo už má svůj úspěch, je majetný, bohatý – ať už 
majetek zdědil či sám získal, je zajištěn, a v dobovém pohledu dokonce požehnaný. 
Jinými slovy, on už svůj velký vítězný příběh má. Co zazní dále?
„… Chceš-li vejít do života, zachovávej přikázání!“… „To jsem všechno dodržoval! Co 
mi ještě schází?“
Tato část debaty přináší další důležité postřehy o tazateli:

1. Je to již praktikující věřící; zbožný člověk;
2. Navzdory tomu přetrvává jeho pocit a otázka: „Co mi ještě schází?“

Pročpak jen ta debata neskončila zde? Zachováváš přikázání? Výborně, mladý muži! 
Tak jdi a pokračuj v tom. Copak by zde ještě mohlo scházet? O tom něco napoví 
jedno speciální slovíčko z Ježíšovy odpovědi: 21 „Chceš-li být dokonalý (teleios), jdi, 
prodej, co ti patří, rozdej chudým, a budeš mít poklad v nebi; pak přijď a následuj 
mne.“ 

Jen na dvou místech všech čtyř evangelií se objevuje „teleios“2: Mt 5,4 (Buďte tedy 
dokonalí, jako je dokonalý váš nebeský Otec – následování Boha, podobání se…) 
a zde (Mt 19,21).

„Teleios“ (o člověku): být dospělý, zletilý, zralý, úplný – „v cíli“, „na vrcholu“, „doko-
nalý“ – ovšem dynamicky; je to proces, děj, příběh; jako „jít vrcholnou cestou“, 

„hřebenovkou“…
Obrat „Chceš-li být dokonalý“ tedy můžeme číst jako „Chceš jít svou vrcholnou ces-
tou?“ Nebo, slovy našeho uvažování: „Chceš žít svůj vrcholný příběh?“
Zkusíme tedy celou věc dnes číst takto: Bohatý a zbožný „mladík“ žije příběh, který 
není nutně sám o sobě špatný, stejně jako není majetek sám o sobě špatný (mudro-
sloví a proroci varují nikoli před majetkem, nýbrž před jeho nezvládnutím). Problém 
jeho dosavadního příběhu je spíše v tom, že přišel čas z něj vyjít – že je konfrontován 
s příběhem jiným a důležitějším. On nemá pouze opustit majetek jako předmět, ke 
kterému má silnou vazbu: má opustit svůj ‚bohatý příběh‘ - změnit svou roli, stát se 
někým jiným. Doposud legitimní ‚středobod‘ příběhu se změní, požehnání nyní bude 
spočívat v něčem jiném: „Jdi, prodej, co ti patří, rozdej chudým, a budeš mít poklad 
v nebi; pak přijď a následuj mne.“
Ano, Ježíš je ten, kdo mění naše příběhy, kdo zve k příběhu novému; ačkoli zřejmě 
není o mnoho starší než bohatý tazatel, volá jej z jeho VVP někam dále a jinam. 
Nazvěme to spolu Hlubokým příběhem.
Abychom lépe rozuměli rozdílu mezi VVP a HP: vzpomínáte si na jiné motivy v Bibli, 
kde se velmi zřetelně popisuje přechod zbožného, věřícího člověka z jedné životní 
kapitoly do jiné, z jednoho příběhu do druhého? Dva jsou velmi typické:
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Jób, který až doposud žil VVP (a byl v tom skvělý), ale dál už takto nemůže. Proč? 
Protože ho život konfrontuje s něčím zcela odlišným, co nelze zvládnout stej-
ným způsobem jako dosud. 
Elijáš po Karmelu: až dosud žil VVP (a byl v tom skvělý) opakovaně mu šlo o život, 
ale rovněž už dál takto nemůže. Proč? Protože už nedokáže čelit stále stejným 
nesnázím tak, jako dosud.

Vidíme zde také přechodová období. Oba tito hrdinové vstupují do krize; nemohou 
se vrátit zpět, cesta vede jen kupředu. Velké proměny (nikoli změny) se v životě 
člověka nedějí ze dne na den („Ráno jsem se probudil jako jiný člověk…“ :-)). Mezi 
zásadními kapitolami či příběhy života se nacházejí přechodová období – u Elijáše 
mělo toto období podobu nehostinné pouště a návratu k počátkům jeho víry, u Jóba 
sezení v popelišti. Nesnadná a nepříjemná období, ve kterých Bůh sice pracuje, ale 
člověk tomu nerozumí.
Vede další cesta vzhůru, či dolů? Když Bůh člověka povolává k Hlubokému pří-
běhu, lidsky se to jeví tak, že nejde o cestu vzhůru (jako ve VVP, kdy se „dařilo“), 
nýbrž „dolů“. Považte (kdybyste tam stáli): když tento člověk, který je poměrně brzy 
v životě úspěšný, opustí to, co dosud budoval, a půjde za tím kontroverzním rabínem, 
opravdu si tímto rozhodnutím polepší? Bude to moudré? Jedna z velmi pěkných 
křesťanských knih (R. Rohr) o duchovním růstu nese název „Padat vzhůru“ (Falling 
Upwards). Muž z našeho příběhu je volán k tomu, aby se naučil „padat vzhůru“. Lid-
sky se to tak nejeví, on sám to cítí jako krizi, ale v jediném zvláštním pohledu – ‚sho-
dou okolností‘ právě v Božím pohledu – platí, že opustit vše a jít za Ježíšem je pro 
tohoto konkrétního muže cestou vzhůru. 

Vzpomeneme-li znovu na Jóba a Elijáše, je zajímavé číst a promýšlet si, jak se 
jejich další příběh změnil. U Elijáše je to velmi patrné: pomaže za sebe nástupce, 
bude ještě sloužit, ale bude to příběh odlišný a méně efektní než ten dosavadní. 
A když mluvíme o Jóbovi a Elijášovi: o hloubce jejich zápasu svědčí ta skutečnost, 
že si tehdy přáli umřít:

„Zemřít a povstat k novému životu“ – tohle přece známe odjinud. Je to Kristův 
motiv; také motiv křtu; a možná, že to má pro kapitoly našich životů význam hlubší, 
než jsme si až dosud mysleli. Jób, Elijáš (nebo třeba Jonáš) dojdou v životě víry do 
bodu, kdy chtějí umřít a v jistém smyslu musejí umřít, aby povstali k novému – a už 
jinému – příběhu. Něco v životě zemřelo, něco nového se těžce rodí.
Muž, který se setkal s Ježíšem, sice nevyjádřil myšlenku, že chce raději zemřít, ale 
zjevně se nacházel v krizi a „odešel smuten“, ačkoli si uvědomoval, že ten dosavadní 
příběh už nestačí. Nezapomeňme, že byl už předtím zbožným věřícím člověkem: 
právě na cestě zbožnosti byl konfrontován s výzvou žít nový a odlišný příběh, stát se 
už někým jiným. Proč takto bohatý vejde tak těžko do království (v. 23)? Protože 
cesta dál vede skrze Hluboký příběh, ale on zůstává příliš závislý na svém ‚bohatém 
příběhu‘, VVP, přestože nadešel čas a on ví, že „něco schází“.
Jak se to týká nás? Ti z vás, kdo už něco podobného prožili, vědí v tuto chvíli velmi 
dobře, o čem se zde hovoří. Dříve nebo později v našem životě přichází podobná 
výzva – ať už typicky ve středním věku, nebo jindy. Pozná se to asi hlavně podle 
toho, že buďto stejné věci už nelze zvládat jako dosud – nebo přijdou úplně jiné věci, 
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které nelze zvládat jako dosud. To asi není hanba, ale spíše znamení proměny: jeden 
příběh, který byl možná původně dobrý a správný, přestává fungovat, ‚umírá‘ – a ten 
nový je ještě velmi nejasný, stejně jako toto nové Boží jednání.
Pozor na pokušení VVP. Čím větší a vítěznější ten předchozí příběh byl, tím může 
být těžší z něj vyjít, když nastal čas. Všimněte si, že i Ježíšovi odpůrci měli za sebou 
své VVP, ze kterých ani v nejmenším nechtěli vyjít. Pokušení zůstat ve VVP i když 
už nám nesluší je tak silné i proto, že proměna bývá matoucí a nesnadná. Dokonce 
čteme, že (v. 26) „U lidí je to nemožné, ale u Boha je možné všecko.“
Muž hlubokého příběhu. Je pozoruhodné, že Ježíši bylo jen něco přes třicet  – 
a přesto byl sám mužem hlubokého příběhu (tedy „padání vzhůru“). Skutečně, mít 
za cíl a vrchol své nevděčné služby smrt na kříži, tak to je „cestou vzhůru“ pouze 
z jediného, Božího úhlu pohledu. Duchovní pohled na věci není každý zbožný 
pohled (či úlet); je to jen ten, který hledá a rozpoznává Boží pohled, Boží povolání.
Zdá se, že Ježíš povolává své následovníky k osobním hlubokým příběhům – různým, 
ale hlubokým. Být křesťanem, následovat Ježíše – to je přece o tomhle, „zemřít 
a povstat“, možná víc, než jednou. Všimněte si ale, že pro nás bývá mnohem sro-
zumitelnější logika prvního příběhu, VVP: kdy všechno v životě jde, jak má, a vše je 
zjevně na cestě „vzhůru“. Lidské organizace bývají společenstvími prvního příběhu 
a udržují si jeho mentalitu („aby všechno šlapalo“). Cesta dále bývá spíše individu-
ální, nežli kolektivní.
Velké motivy Písma přitom opakovaně hovoří o tom, že cesta „dolů“ (v Kristově smys-
lu) je cestou vzhůru a že velké proměny u hrdinů (a hrdinek) víry nastávají tehdy, když 
se – lidsky viděno – nedaří a věci vůbec nejdou tak, jak jít mají.
O tom všem jsme dnes přemýšleli proto, aby:

náš život víry, naše zbožnost či duchovnost byly „padáním vzhůru“
aby každý z nás včas rozpoznal svůj Hluboký příběh
A nezapomeňte :-): „U lidí je to nemožné, ale u Boha je možné všecko.“
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Dny důvěry v Praze: listopad 2013 

Dny důvěry, ekumenické setkání mladých organizované ve spolupráci s komu-
nitou Taizé, se už v České republice staly tradicí. Tato tradice byla zahájena v roce 
2007 setkáním ve Zlíně, v roce 2009 se Dny důvěry konaly v Brně a o dva roky poz-
ději v Olomouci. Letos jsou mladí lidé ve věku 17–35 let zváni do Prahy, kde se Dny 
důvěry uskuteční 15.–17. listopadu v chrámu Nejsv. srdce Páně na Vinohradech.

Od pátku do neděle se účastníci zapojí do společných modliteb s meditativními 
zpěvy, nasloucháním Božímu slovu a modlitbou v tichu. Stejně jako v Taizé, ekume-
nické komunitě ve Francii, budou na programu biblické úvody, sdílení ve skupinkách, 
semináře a společné jídlo. Účastníci budou ubytováni v rodinách pražských farností 
a sborů. Tímto bychom na Dny důvěry rádi pozvali všechny mladé lidi z celé ČR.

Důležitou součástí pouti důvěry je také zážitek přijetí a pohostinnosti. Aby bylo 
možné Dny důvěry v Praze uspořádat, musíme najít dostatek rodin, které by byly 
ochotné mladé lidi na dvě noci ubytovat. Není potřeba mnoho: 2 metry čtvereční na 
zemi a 2 snídaně. Přes svou jednoduchost mohou taková setkání zanechat hlubo-
ký dojem a právě gesto přijetí mladých poutníků hostitelskými rodinami bývá často 
nejsilnějším zážitkem celého setkání. Jak účastníci setkání, tak hostitelské rodiny se 
musí v případě zájmu zaregistrovat na internetové stránce www.dnyduvery.cz, kde 
najdete také bližší informace. Velice oceníme, pokud toto pozvání předáte i dalším 
lidem, které by setkání mohlo zajímat.

                            organizační tým Dnů důvěry
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PÍSNĚ Z TAIZÉ A VARHANNÍ SÓLA 
VOKÁLNÍ SOUBOR GESHEM 
ZPĚV A CAPPELLA 
LUKÁŠ PETŘVALSKÝ 
VARHANY 
 

KOSTEL CÍRKVE ADVENTISTŮ SEDMÉHO DNE 

LONDÝNSKÁ 30, PRAHA 2 
Vstupné dobrovolné 
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NAROZENINY OSLAVILI/OSLAVÍ:
 

Šíbová Květuše 25. 9.

Fond naléhavé pomoc. Ti, kteří by rádi přispěli na tento účel, mohou zasílat 
prostředky, které se rozhodli věnovat, na sborový účet číslo: 1871369/0800, 
variabilní symbol 77777. 

Sbor PRAHA VINOHRADY – kontakty:
PRVNÍ STARŠÍ SBORU V. Klouda 724 607 200
STARŠÍ SBORU pro křesťanský domov J. Fuksa 724 607 270
STARŠÍ SBORU pro seniory V. Kubík 737 947 439
TAJEMNÍK R. Vlach 602 285 135
KAZATEL SBORU VINOHRADY M. Balcar 734 791 459
SPRÁVCE T. Chytrý 774 075 470

Informace o zpravodaji:
Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozdějivždy do ČTVRTKA.  
Na uvedenou e-mailovou adresu můžete také zasílat žádosti o zasílání zpravoda-
je elektronickou poštou. www.sborvinohrady.cz, vinohradsky.zpravodaj@email.cz

Přejeme vám všem hezký a požehnaný celý týden! 
Vzpomeňte kdykoli na poslání tohoto týdne – Ef 3,14-19:

14 Z toho důvodu klekám na kolena před Otcem našeho Pána Ježíše 
Krista, 15 po němž má své jméno každá rodina v nebesích i na zemi,  
16 aby vás podle bohatství své slávy posílil mocí skrze svého Ducha  

na vnitřním člověku, 17 aby Kristus skrze víru přebýval ve vašich 
srdcích a abyste byli zakořeněni a založeni v lásce,  

18 a tak abyste byli se všemi svatými schopni pochopit,  
jaká to šíře a délka a výše a hloubka,  

19 a poznat Kristovu lásku,  
která převyšuje poznání, a tak byli naplněni až do vší plnosti Boží.


